

让女职工享受来自“娘家人”的温馨呵护

我市今年将新建15家爱心母婴室

本报讯 (记者赵改玲)为女职工搭建温馨驿站、幸福小港湾永远在路上。记者昨日从市总工会获悉,2023年,在全市已建爱心母婴室基础上新建15家“爱心母婴室”,今年下半年将重点推动流动爱心母婴室建设。

今年下半年,市总工会将重点推动流动爱心母婴室建设。与市公交集团工会对谈,为我市工人先锋号、巾帼劳模路线车辆设置“流动妈咪小屋”,通过安装布帘、母婴专座,让乘坐公交车的宝妈们不再为哺乳尴尬,营造安全私密、文明舒适的喂养环境,打造有温度的工会品牌。对新建母婴室进行实地验收,开展第四批焦作市“工会示范爱心母婴室”选树命名工作。

15家爱心母婴室如何建?为使每一个工会爱心母婴室充满温馨、溢满幸福,市总工会出台相关建设标准,爱心母婴室面积在10平方米以上,至少可容纳2人以上同时哺乳。有明确的导向标识和醒目的铭牌标识,标识名称为“工会爱心母婴室”;

倡导工会爱心母婴室一室多用,以爱心母婴室为主题,以女职工经期、孕期、产期、哺乳期、更年期特殊需求为导向,可作为女职工“五期”保护的休息场所,也可作为女职工学习交流、心理减压的场所,同时也是宣传维护女职工权益的阵地。市总工会将对“爱心母婴室”进行检查、督促,并对标验收。对验收合格的“爱心母婴室”统一挂牌,给予一定的资金补贴,并纳入管理体系。

施好;公共场所母婴设施还应配置带安全扣的婴儿尿布台、婴儿床。配备相对固定的人员进行服务和管理,有专人保洁,有使用登记、清洁管理、安全管理等制度,做到安全、私密、清洁、有序。

倡导工会爱心母婴室一室多用,以爱心母婴室为主题,以女职工经期、孕期、产期、哺乳期、更年期特殊需求为导向,可作为女职工“五期”保护的休息场所,也可作为女职工学习交流、心理减压的场所,同时也是宣传维护女职工权益的阵地。市总工会将对“爱心母婴室”进行检查、督促,并对标验收。对验收合格的“爱心母婴室”统一挂牌,给予一定的资金补贴,并纳入管理体系。

市总工会要求,做好“爱心母婴室”建设工作,积极推动这项工作做深做实做出成效。各级工会要对已经挂牌的母婴室适时开展检查督导工作,使“工会示范爱心母婴室”切实发挥效能。同时,各级工会组织要充分利用报刊、电视、网络等平台广泛宣传“工会爱心母婴室”,不断提高“工会爱心母婴室”的社会知晓度和社会影响力。具备对外开放功能的爱心母婴室应在地图类APP上添加可查询位置,提升爱心母婴室的使用率,让便利、实惠辐射更多女职工。

截至目前,我市共有76家工会爱心母婴室,其中14家爱心母婴室获得省级荣誉、20家爱心母婴室获得市级荣誉。

走,去清凉之地避暑消夏

本报记者 赵改玲

今年夏天,我市早早进入“高温超长待机模式”,市气象台连续发布高温红色预警,“哪儿凉快去哪儿玩”成为众多市民的选择。本报为您寻了几处清凉之地,伴随着记者的文字,让大家共赴一场品味清凉夏韵的同游。

“太行博竹苑”:且听风吟在竹间

“哇,这么多的竹子,简直太震撼了!”7月3日,省、市文旅专家来到博爱县博竹苑,大家对这个竹子的世界赞叹不已。

“太行博竹苑”位于博爱县城西3公里处,是一个以竹林田园风光和竹文化为特色,集全域旅游、社会培训、康养医养、科学教育(海河源头、竹林七贤等元素)、南太行饮食文化等为一体的好去处。同时也是全国竹子种类最多、最丰富的竹子主题公园。

走进“太行博竹苑”,就感到一股清凉

的气息,目之所及全是竹。这里的竹,品种丰富,有毛金竹、红壳雷竹、短穗竹、黄竹等。据该景区相关负责人介绍,“太行博竹苑”占地面积1222亩,其中竹林占700余亩,苑内栽种有斑竹、筠竹、罗汉竹等近90个品种,是我国黄河以北竹种资源最多的竹子专类园、北方最大的竹子基因库和南竹北移驯化基地。其中的黄槽斑竹和两相思竹(对花竹)是该苑特有竹种,具有非常高的观赏价值。同时,这里也是魏晋时代“竹林七贤”的主要活动区域。

整个景区简朴壮阔,野逸自由,极富诗情画意,又蕴含深刻哲理,是一片超凡脱俗的陶然乐土。

博爱被称为“竹林之乡”。博爱县的竹林发展历史悠久,最早可追溯到战国至西汉时期,堪称北方竹林的活化石。博爱竹林是黄河流域以北地区最大面积的人工栽培型竹林。博爱竹器叫清化竹货,正是得益于“北方最大竹林”的资源优势,曾被列入贡品。博爱竹器曾参加在美国旧金山举办的万国商品赛会,在国内外享有盛名。

游“太行博竹苑”,购纯正清化竹货,夏日一大趣事也。

书店图书馆:书墨香飘消夏暑

每年的暑假,书店、图书馆都是人气爆棚,今年暑假也不例外。

7月7日11时许,记者在市图书馆看到,不管是自修室还是文学借阅室等阅览室,已是座无虚席,凉爽的环境为读者静心读书提供了方便。很多学生读者,不是在写作业就是在看书,那种专注、奋斗的神态,是青春最好的样子。

在市新华书店,前来看书、买书的特别多:有的买教辅材料,有的买经典名著,有的则是席地而坐,在这里阅读起来。

一名读者说:“这里有书也有空调,既能避暑也能看书,两全其美。”

据了解,为了满足读者的精神文化生活,市新华书店、市图书馆都提供“夜场”服务——市新华书店每天经营至21时,市图书馆每天开放至22时。

除此之外,在暑期,市新华书店、市

图书馆都将举行经典阅读等活动,市图书馆还举行红色电影放映活动。

外面夏日炎炎,室内清凉无比,市新华书店、市图书馆被市民称为“夏日绿洲”。

人防工程纳凉点:端坐其中凉风迎

市东方红广场人防工程避暑纳凉点对公众开放,上周经本报报道后,引来同城媒体纷纷跟进,也引起更多市民关注。

昨日,记者再次来到这里看到,在这里避暑纳凉的市民明显多了起来,老年人在这里健身、看电视,孩子们在这里做作业、做游戏等。“这里离家近,陪女儿在这里做作业,凉快又环保。”一名家长说。

据了解,市东方红广场人防工程避暑纳凉点面积近3000平方米,设备设施齐全,配备有消防安全设备、通风设备、给水排水设施、供电照明设备,安排有专职工作人员进行维护管理,市民在这里感到安全、舒适、便利。

这里的纳凉时间为每日9时30分至17时30分,请市民文明纳凉。

Life 生活服务区

本周我市
多对流性天气



记者 昨日从市气象局了解到,根据最新气象资料分析,7月11日至13日,受副热带高压边缘西南暖湿气流和冷空气共同影响,我市有一次中雨、局部地区大雨天气过程,降雨集中时段在12日至13日。受降雨影响,我市高温天气将有所缓和,由干热型转为闷热型。

我市气象人士分析,随着副热带高压西伸北抬,大气不稳定能量不断增加,容易形成分散性强对流天气,降雨时空分布不均,短时强降雨诱发的山洪、地质灾害、城市内涝和农田渍涝气象风险较高。当前正值暑期出游旺季,短时强降雨所伴随的局地雷暴大风导致的道路交通、旅游出行等气象风险较高,请大家注意防范。

李秋

高招动态

2023年普通高招各批次录取时间确定

至8月15日:

艺术本科提前批:7月8

日至7月12日;

艺术本科A段:7月17

日至7月20日;

艺术本科B段:7月22

日至7月24日;

国家专项本科批:7月11

日至7月14日;

本科一批:7月19日至7

月24日;

地方专项本科批:7月22

日至7月25日;

本科二批:7月30日至8

月3日;

专科提前批:8月5日至8

月9日;

高职高专批:8月11日

馨提示:录取时间是该批录取工作开始和结束时间,录取结果查询时间在该批录取结束之后,请考生耐心等待。

赵改玲

星空有约

木星合月12日晨现身
天宇上演“星月对话”

据新华社天津7月10日电 (记者周润健)天文科普专家介绍,本月12日晨,精彩的木星合月将现身天宇,上演一幕浪漫的“星月对话”。届时只要天气晴好,11日后半夜,感兴趣的公众凭借肉眼就能欣赏到这幕“星月相惜”的美景。

通常情况下,木星是夜空中除月球和金星外全天第三明亮的天体,亮度最大时可达-2.9等。

中国天文学会会员、天津市天文学会理事赖迪辉介绍,整个7月,木星都在白羊座逆行,午夜前后由东偏北方附近地平线升起,亮度约-2.3等,比较醒目,日出前可见于东方至天顶附近天空。

7月12日4时,发生木星合月,此时木星和月球早已升起。如果天气晴好,感兴趣的公众此时可以看到,东方低空有一弯残月,形似伽利略卫星等。

一叶扁舟飘荡在云际之巅,在残月右下方不远处,有一颗明亮的星星紧紧相随,这就是木星。

“这是自2019年5月21日以来,时隔4年两者距离再次接近1.5度,近乎3个月视直径(约为0.5度)大小的一次木星合月,是一次久违的条件非常好的观测机会。”赖迪辉表示,欣赏这幕星月相伴不必等到相合的那一刻,从11日后半夜就可以开始观测,星月距离在这期间变化不大。“由于周围没有其他特别明亮的天体,这幕‘星月相惜’清晰度非常高,值得关注。”

赖迪辉提醒,有条件的公众可以通过双筒望远镜或小型天文望远镜等设备观测,幸运的话甚至还能观察到木星的彩色条纹、大红斑以及周围的四颗伽利略卫星等。

厉兵秣马
备战省运会



焦报车展 值得信赖

2023年焦作市首届电动车升学购车节即将开幕

品牌众多
款式靓丽
以旧换新
折价更高
年中回馈
价格更低



升学购车
开始啦



活动时间:7月14日至16日 活动地址:焦作火车站北广场 咨询电话:13903892238 付先生

广告